

Ситдикова Гульназ Ринатовна

канд. пед. наук, доцент

Незымаев Матвей Сергеевич

студент

Аиткулова Фарида Салиховна

студентка

ЧОУ ВО «Казанский инновационный университет

им. В.Г. Тимирязова (ИЭУП)»

г. Казань, Республика Татарстан

О НЕКОТОРЫХ ВОЗМОЖНОСТЯХ ИЗУЧЕНИЯ ИНОСТРАННОГО ЯЗЫКА С ПОМОЩЬЮ ПРИЛОЖЕНИЙ НА СМАРТФОНАХ

***Аннотация:** статья посвящена вопросу изучения иностранного языка с помощью приложений на смартфонах. Причин популярности мобильных приложений множество: они экономят время, их можно использовать в любое удобное время. Плюсом является также быстрый способ обучения.*

***Ключевые слова:** изучение иностранного языка, иностранный язык, мобильные приложения.*

В XXI веке существует множество онлайн-платформ, с помощью которых можно получать знания всех языков мира. Люди стали больше погружаться в социальные сети для получения быстрой и доступной информации без лишних телодвижений, ведь в данный момент технологии не стоят на месте и с каждым днем создают все больше и больше приложений для получения информации, а также для изучения языка. Достаточно просто найти программу, которая будет удовлетворять потребности обучающегося. Таким образом, было создано множество приложений с гигантским багажом знаний, различными модулями и играми для обучения.

Приложение для изучения английского языка «Quizlet» содержит по-настоящему интересный тест с элементами бонусов, как в настоящих играх. Данная платформа, действительно, способствует запоминанию слов. Это решение может

быть гораздо более практичным, чем попытка зазубрить традиционные листочки – списки слов. Для кинестетиков, желающих изучить язык не визуальным способом, есть возможность выучить слова, распечатав карточки с переводом на русский язык на заранее выбранную тему. На данной платформе можно пройти тест на знание значения слов. Все это, в свою очередь, также способствует повторению и закреплению изучаемого материала.

Для лучшего усвоения разговорного языка (сленг, поговорки, идиомы) можно воспользоваться онлайн-платформой «Urban Dictionary», предполагая навыки продвинутого уровня владения иностранным языком [1].

Приложение «HelloTalk» поможет подтянуть разговорные навыки иностранного языка, нечто похожее на видео- или голосовой чат, где можно связаться с носителями языка со всего мира. Информация на данном сайте совершенно бесплатная, что и делает ее доступной для всех пользователей.

Одними из самых посещаемых считаются приложения «LinguaLeo» или «Busuu». В данных приложениях обучающийся сначала проходит опрос для определения базы своих знаний. После это он получает доступ к различным модулям, таким как грамматика и различные тесты. Новые слова в данном приложении транслируются транскрипциями для облегчённого изучения. Грамматика тоже выделяется своей красочностью, различными картинками и иллюстрациями. Пользователю необходимо ежедневно проходить тесты для поддержания своей языковой нормы и для просмотра улучшения своего уровня [3]. Тестирование проходит в таком формате: обучающемуся необходимо набрать необходимое количество баллов по результату теста, чтобы продолжить своё обучение. За каждый неправильный ответ с обучающегося снимают определённое количество баллов. Приложение таким образом контролирует уровень знаний, день за днем повышая мотивацию изучать иностранный язык. Данная платформа предоставляет несколько языков для обучения, тем самым является достаточно популярной по всему миру.

Простота мобильных приложений – удобная система для людей. Для того, чтобы изучать язык на приложении смартфона, обучающемуся не нужны

посторонние предметы, такие как рабочее место, ручка и различные записные книжки. Удобство смартфонов позволяет изучать язык, где бы учащийся не находился – в самолете, поезде или метро – у всех существует возможность проходить тесты и смотреть различные подкасты и обучающие видео. Такие компоненты превращают приложения в самый лучший источник знаний [2].

Программа автоматически подстраивает идею для интересного обучения, автоматически проверяет базу знаний и уточняет предпочтения обучающегося для его планируемой цели. Главным плюсом является то, что можно выбрать собственную систему обучения, с различными анимациями и картинками. Может быть представлена как деловая информация, для более старшего поколения, так и с различными бонусами, иллюстрациями и видеосопровождением.

Общеизвестно о поддержании фокуса внимания всего 15 минут, в связи с чем решение делить изучение языка на модули помогает обучающемуся перераспределить свои ресурсы на подготовку (цель – привлечение в процессы и мотивация), концентрацию (сосредоточенность на конкретных задачах и материалах) и закрепление полученной информации. В таком случае отсутствует перегрузка учебным материалом.

Другой пункт, который повышает прогресс по обучению – идентификация. Данный процесс позволяет погрузиться в необычную виртуальную игру, что и делает её популярной. Игра «Puzzle English» погружает в пазлы, это очень увлекательный процесс для дошкольников, с точки зрения педагогов, интерес к повышается различными бонусами, которые предоставлены в необычной игровой форме.

На платформе «Memrise» к каждому слову прилагается своя интересная картинка, а к каждой видеопрезентации – свои анимации. За хорошие результаты в игре обучающийся получает награду. Кажется, что, с одной стороны, различные интерактивные картинки меняют суть обучения. Но самом деле они заставляют погрузиться в мир игры и обучения. При этом разработчикам удалось сохранить саму суть картинки, если же идеально выполняешь работу, то будет шикарная анимированная картинка, а в другом случае – самая простая.

Языку свойственно дополняться новыми лексическими единицами. При этом приложение смартфона помогает «быть в тренде», исследуя последние тенденции и разработки в данной сфере – автоматическое обновление.

При видимых преимуществах изучения иностранного языка с помощью мобильных приложений, существуют и некоторые недостатки. К сожалению, изучение иностранного языка, которое в то же время сочетает в себе высокую отдачу, хорошую грамматическую практику, чат-ботов, двуязычное чтение и умение общаться с носителями языка, требует комплексного подхода. В приложении нет строгих сроков прохождения программы. Возможно, при отсутствии четкого дедлайна неудача принесет дополнительный психологический стресс, поэтому обучающийся сосредоточится только на том, что получится хорошо.

Хочется отметить, что какая бы хорошая не была программа, без должной мотивации и стремления в изучения языка, мало что получится. Поэтому нужно усердно трудиться стараться, не пропускать тесты и занятия. Открыть приложение на смартфоне и начать обучение – это так просто, когда приложения способствуют иногда большему усвоению информации.

Список литературы

1. Акимова И.А. Изучение иностранного языка при помощи мобильных приложений / И.А. Акимова, В.В. Доброскок // Успехи в химии и химической технологии. – 2020. – Т. 34. №10 (233). – С. 59–61. – EDN CIFYMM.

2. Ситдикова Г.Р. О некоторых особенностях обучения студентов иностранному языку с использованием интерактивных технологий / Г.Р. Ситдикова, Е.Е. Новгородова, Л.А. Малахова [и др.] // Вестник Казанского государственного университета культуры и искусств. – 2022. – №4. – С. 82–86. – EDN EJVQZG.

3. Феофанова М. В. Языковой чат как средство формирования коммуникативных навыков при самостоятельной работе студентов неязыковых направлений подготовки / М.В. Феофанова // Язык и коммуникация в контексте культуры: сборник научных трудов по итогам по итогам XII Межвузовской научно-практической конференции (Рязань, 25 мая 2021 года). Вып. 12. – Киров:

Межрегиональный центр инновационных технологий в образовании, 2021. – С. 158–161. – EDN PZLWGY.